

VESZPRÉMVÁRMEGYE

Politikai lap.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

<p>Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap. Állított ár: Negyedévre 2 P. Egyes szám ára 16 fillér. Postatakarékpénztári csekkzámla 28.363 Hirdetések feladhatók Fodor Ferenc könyv- és papírkereskedésében is.</p>	<p>Felölös szerkesztő: Ifj. Matkovich László.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Fűredi-telep 11. (Telefon 66.) Eljegyzési, esküvívi híreket, gyászbeszönetet, nyugtázást csak díjazás ellenében közlünk. — Kéziratokat nem adunk vissza</p>
--	---	--

Új korszak.

Simábban, zökkenésmeneseben elképzelni sem lehet kormány-újraalakítást, mint ahogy azt a Darányi-kabinet tette. Lényegében nincs is szó semmiféle változásról, a politikai vezetés irányvonala maradt a régi, a magyar igazság győzelmének ütegvonalát lendülete töretlen ívben halad tovább a népi politikára, a szociális gondoskodásra vetett különös hangsúlyt folytatódik a nemzeti és keresztény Magyarság újraépítése.

Néhány személyes történet csupán, de annak ellenére, hogy csak a kabinet fölrússításáról van szó, nem pedig felfogásbeli változásról, mégis új korszak küszöbére érkezünk.

A személyi változásokat tulajdonképpen a győri beszéd tette időszerűvé. Ez a beszéd foglalta volt mindannak, amit a kormány nemzetvédelmi, gazdasági és szociális téren az ország és népének felemelése érdekében tenri kíván. Nem öltészerű reformokról, apró újításokról esett itt szó, hanem átfaralásáról az egész magyar gazdasági életnek, korszerű — és tervszerű — újraszervezéséről a mai szociális életberendezkedésnek, egy egészséges és teherbíró alapnak a megteremtéséről, amely majd fölmagasodhat az új Magyarországnak épülete.

Az ország egész közvéleményében általános helyeslésre talált az a fölmerés, hogy bizonyos — esetleg ideig-óráig ható — orvoszerek helyi alkalmazásával, tüneti kezeléssel ezt az országot a Trianon-ütötte sebekből és a gazdasági világválság okozta infarkciós betegségekkel meggyógyítani nem lehet, hanem gyökerükben kell a bajokat orvosolni. Az okozat mögött megkeresni az okot és egy nagy álfogó, minden lényeges részleire kiterjedő program keretében új és az eddigieknél egészségesebb létalapot teremteni: ez az időszerű feladat, amelynek nagyszabású volta rendkívüli felkészülést, új szakterők bekapcsolódását is igényli. Ebben kell a magyarizációt az új tárcanélküli miniszter kinevezése, és ezért tehermentesítődött a miniszterelnök részről a földművelésügyi tárcával való egybekapcsolástól.

Bizonyos, hogy a személyesreket részleges kormányválság keretében is lehetett volna eszközölni. Annak tehát, hogy mégis az egész kormány beadta a lemondását, a személyi vonatkozásokon túlmenő, elvi jelentősége van. Ennek rugója az alkotmányos érték és a parlamentarizmus tisztellete. A kormányt kellős bizalom tartja hivatalában; az államfő bizalma és a nemzet bizalma. Ez

a kellős bizalom adja meg az erkölcsi súlyát és alkotmányos jogosultságot minden kormányzati tenykedésnek.

Amikor a kormány a győri beszédben változt munkaprogrammal új korszak küszöbére érkezett, az alkotmányliszelet parancsoló szükségé tette a bizalmi kérdés újlag való fölvetését, annak ellenére, hogy a kormányzó előzetes hozzájárulását adta a Győrről publikussá vált nagyszabású új-jaépti programhoz. A bizalmi kérdés ismételt fölvetése a kormány pozíciójának hatalmas megerősödését eredményezte. A rövid órák alatt a legsimábban lefolyt

kormányújraalakítás bizonyítja, hogy itt politikai válság nem volt. Az új kormány programját a legnagyobb mértékben az új pénzügyminiszter fejezte ki ebben az egy szóban: Győr! Azaz a győri beszédben meghirdetett célkitűzés valóra váltása.

A feladat nem csekély, a terv véghezviteléhez az egész nemzet hősi erőfeszítésére, minden dolgozó kéz támogatására van szükség. Ezzel a vállvetett közös munkával kell megteremteni az új korszak új Magyarországot. Az út, az irány, az erkölcsi támasztek adva van.

Márciusi ünnepek.

Veszprémben már mult vasárnap délután is voltak március 15.-i ünnepek. Kedden a Nemzeti Ünnepen az ünnepek sorrendje a különböző vallások templomaiban ünnepi istentiszteletekkel kezdődött s azokon megjelentek a hatóságok és testületek képviselői is.

A város hivatalos emlékünnepe, amit ezidén a dal- és zeneegyesületek rendeztek, este fél 9 órakor kezdődött a szufolt Petöfi-színházban. A Szinfonikus Zenekar kíséretével a veszprémi dalárdák összkara a „Hiszekegy”-et énekelte ifj. Farkas Ernő karnagy vezényletével. Majd ugyancsak a szinfonikusok Kéler B.: „Magyar vigjáték nyitány”-c. művét adták elő szépen. Ballia László V. o. gimn. tanuló Tóth K. „Előre” c. hazafias versét szavalta nagy készséggel. A felső keresk. iskola énekkara Petöfi—Beleznai: „Talpra magyar”-ját énekelte ifj. Farkas Ernő karnagy vezetésével. Az ünnepi szónok Dezsényi László gimn. tanár volt, akinek beszéde az ifjúság és a feltámadás gondolataiba kapcsolódott igen szépen. Bourdeaux G.: „Indulók”-ját a szinfonikusok leánykara énekelte szép összetenultsággal, míg Szentgály Gy.: „Szabadságharc” dalok”-c. művét a gimnázium-ének- és zenekara adta elő Berkes József tanár vezetésével. Szatlmayer Terézia IV. o. tanítónő-kép. növendék Varga Gy.-né: „A nemzet új dala”-c. versét szavalta igazi tudással. Végül a „Himnusz”-t énekeltek el a dalárdák.

ciusi ifjúság lelkesedése élesztett. Horváth Ilonka és Kerpics Ferenc iparisk. tanulók szép szavataikkal arattak sikert. Igen hatásosak voltak Lendvai Lajos zenekarának közbeiktatott zeneszámai. Jóna Ernő igazgató, a kör elnöke meleg, szép szavakkal mondott köszönetet az ünneplő közreműködőinek és a hallgatóságának.

A Veszprémi Rákóczi Kör mult vasárnap este fél 9 órai kezdettel rendezte hazafias ünnepejét. Bevezető a „Hiszekegy”-c. megható előkép volt, amelyet Aradi János talpraesett szavata követett. Steidl Antal izzó hazafiasgától fűtött ünnepi beszédben emlékezett a márciusi ifjakról. Horváth Ilonka „Székelyországi álma”-c. melodramát szavalta nagy készséggel Pintér Magda zongora- és a kör énekkarának kíséretével. Tatai Bözsi, Politzer Béla, Stefanek Ferenc, Pintér László, Sipos Ferenc, Molnár Gyula, Ruska László egy hazafias színművet játszottak meglepő ügyességgel. P. József gondokán kurucnótákat játszott Politzer Béla zongora és V. Mihály hegedűkíséretével. Zimmerman Józsiika bájos szavata után Hollósi Ilonka énekel szépen magyar dalokat Pintér Magda zongorakíséretével. Végül a „Himnusz” zárta be a szép ünnepeket, melynek ügyes rendezője Tarr József volt.

A veszprémi áll. fű felkerekedelmi iskola kedden d. e. 11 órakor az iskola tornaterében rendezte meg ünnepélyt nagyszámú, előkelő közönség jelenlétében. Az ünnepély műsorán Farkas Ferenc IV. évf., Gyarmathy Jenő III. évf., Török Árpád II. évf. tanuló talpraesett szavatokkal, az iskola énekkara több szép hazafias énekszámmal szerepelt. Az ünnepi beszédet Nyirő György IV. évf. tanuló mondotta, aki magaszárnálús gondolatokban méltatta a márciusi ifjúság tettének jelentőségét.

A VOGE Veszprémi Helyicsportja kedden d. u. 6 órai kezdettel rendezett felemelő ünnepséget. A „Hiszekegy”-nek a királydíjas Veszprémi Dalegyesület kiskara által történt elnéklése után Gulyás Károly mérnök, csoportelnök mondott rövid megnyitót. Nagy Armin hazafias köteményt szavalt nagy készséggel. Az ünnepi szónok dr. Priegl László ügyvéd volt, aki szárnyaló beszédében vont párhuzamot a régi és a mai márciusi ifjúság között. Majd ismét a királydíjasok kiskara következett és nagy tráfással adták elő a „Csak magyarok legyünk”-c. hazafias dal. Jenöfi István „A mai ifjúság éneke”-c. verset szavalta talpraesetten. A szép ünnepe a „Himnusz” elnéklésével ért véget.

A Nemzeti Munka Központ Veszprémi Csoportja kedden este 7 órai kezdettel rendezte meg ünnepélyt, amit a „Hiszekegy”-c. előmondása és Halász János elnök szavai nyitottak meg. A műsorban Horváth Sándor, István Janika, Móróc Juliska, Juhász Jolán, Kelemen Erzsébet és Pintér Antal szavalt hazafias költeményeket és sok tapsot érdemeltek ki. A csoport új énekkara „Krasznahorka...”, „Nagy Bercényi Miklós...”, „Bús magyarok...” kezdetű dalokat énekelte igen szép fejlődött bizonyítván. Az ünnepi beszédet Radács Tivadar mondotta s melyszámtó gondolatokban méltatta 1848. márc. 15.-ének nagy jelentőségét. Balogh Antal tárogató-szólváló, Juhász Jolán és Kardos Etel pedig szépen és ügyesen eljejtett magyar táncal kedveskedett a közönségnek. István Jánosnének a kör nótájaihoz buzdító beszéde után a magasnívójú ünnepe a „Himnusz”-szal fejeződött be.

A veszprémi fogház misszió szerdán délután rendezte meg hazafias ünnepélyt a fogházban, amit a nemzeti „Hiszekegy” nyitott meg. Ünnepi beszédet Sweitzer József röm. kat. karkáplán mondott. Mint vendégszereplők vitéz Mészáros István szépen csengő hangon énekelte „Rákóczi keseregőjé”-t és a „Bánk bán”-t, amit Mihalek Lajos zene-tanár kísért harmoniumon. A rabok énekszámai és szavatai után a „Himnusz”-t énekeltek el.

Szerdán este jólsikerült hazafias ünnepélyt rendezett a Veszprémi Levente Egyesület otthonában, Véniss Sándor főoktató vezetése alatt s azon megjelentek Feledy József százados, városi testnev. vezető, Farkas főhadnagy s mások. A zenekar a „Hiszekegy”-en és „Himnusz”-on kívül indulókat adott elő Farkas Ernő karnagy vezetésével, majd igen nagy hatást keltő szülő-énekszámokat és szavatakat adtak elő a leventék. Az ünnepi beszédet dr. Wéber Pál apátkanonok, egyes. elnök mondotta. Párhuzamot vont a 48-as események és a mai idők feladatai között.

Westend Kávészó

BUDAPEST, VI., Teréz körút 44.
Estétként
21 tizes cigányrajkó
muzeikál.

84

Rámutatók egyuttal a legujabb események nagy tanulságaira, hangoztatta, vegyünk példát azoktól a nemzetektől, amelyek egy-egy vezérüket fanatikusan lelkesedéssel követik és mi is hűséggel kövessük a Gondviseléstől nekünk küldött vezért, az ország kormányzóját, hogy levehessük a 48-as időknél is szomorúbb mostani rabtságunkat. Végül dr. Szűcs Imre k. r. tanár, ügyv. alelnök köszönte meg a vendégek megjelenését és a szereplők közreműködését s kérte a leventéket, hogy a nagy nemzetek és szomszédaink példájára érezzék át az ifjúság hivatásának nagyszerűségét s mint a katonaság magyar nemzet fiait szeressék a leventetájményt.

Páparól jelentik: Pápa városban is méltóan ünnepelték meg a márciusi nagy napok emlékét. Reggel a felekezetek templomaiban istentiszteletek voltak, amelyek után a ref. kollégium ifjúsága a honvédszoborhoz vonult s azt Sule Jenő III. e. teológus gyűjtő beszéde után megköszönték. Azután a Petőfi-émléktáblához vonultak, amelyre Varga József III. e. teológus lelkes beszéde után szintek koszorút helyeztek. Este a színházban előadták „A néma ember” c. színművet. Nagyszerűen sikerült táncmulatság fejezte be az ifjúság márciusi ünnepét, amelyen minden alkalommal örüsi közönség vett részt.

Zircről jelentik: Zirc nagyközség társadalma a Legényélet dísztermében ülte meg március 15.-ét. Megelőzőleg az apátsági templomban ünnepi szentmise volt. A „Himnusz” elnevezése után Borenich Kálmán tanító mondott lelkesítő, mélyen-szántó ünnepi beszédet, szavait inkább a jövő nemzedékhez, az iskolás és levente ifjúsághoz intézte. Az elemi iskolás fiúk és lányok két hazafias szindarabot adtak elő Erdély elnyomásáról s könnyekig megható volt az édes kis, magyar ruhákba, tündéréknek öltözött csepősegek lelkes imája, tánca, játéka. Ezután az egybegyűltek a szzeb, boldogabb jövő reményében lelkesülten mondták el a magyar „Híszkegy”-et és énekeltek el a „Szózatot”.

MOST JELENT MEG!

RAB GUSZTÁV

Mentont
ajánlanám

Finom, színes, mély írás.
Lebilincselően érdekes,
forró szerelmi regény.

Ára 450 pengő.

Megtekinthető minden könyves-
boltban.

78

SINGER ÉS WOLFNER IRO-
DALMI INTÉZET KIADÁSA.

Ausztria sorsa.

Ausztria sorsa beteljesedett. Az osztrák nép szabad elhatározásából cselekedett, amikor egyesült a Német Birodalom népével s ezzel befejeződött az a történelmi folyamat, ami már hosszú idők óta mint vágy élt az azonos származású két német nép lelkében, aminek megvalósulása azonban eddig csak az alkalom hiányzott. Most ez is elkövetkezett a világháború s azt követő évek nagy megpróbáltatásaiban s abban a hatalmas fellendülésben, amit Hitler vezér és kancellár nemzeti szociálizmus a német nép sorsának biztosított. Természeteszerű következmény volt tehát ezeknek Ausztria csatlakozása és a természetén akart volna erőszakot elkövetni az, aki a német és osztrák nép egyesülését megghiúsítani próbálta volna.

Magyarország, hála a kormányvezetés józan bölcsességének, ilyen jogtalan és okatlan beavatkozásnak még a gondolatától is mindenkor távol állott. Hivatalos tényezőink következetesen elhárították maguktól minden olyan könnyelmű engedelmasít, amit a Német Birodalom a német és osztrák nép egybeolvadása ellen irányuló törekvések minősíthetett volna; sőt inkább minden alkalommal a német érdekeknek tiszteletben tartását hangsúlyozták és nemcsak szóval, de tettel is kifejezték azt a volt fegyvertárs iránt érzett őszinte megbecsülésünknek és barátságunknak.

Most is, hogy az osztrák probléma végleges megoldást nyert, a magyar kormány berlini követének útján szerencsekívánatait fejezte ki Hitler vezérnek és kancellárnak, hangoztatva, mennyire méltányolni tudják Magyarországon, hogy az egyesítés vérontás nélkül ment végbe. Tolmácsolta kormányunk czekniként azt az őrtímleges reményesgünket, hogy a két ország továbbra is jó baráti és szomszédi viszonyban maradjon.

A kormányának ez az udvarias diplomáciai lépése helyeslő visszhangra talál minden magyar ember lelkében, mert senki nálunk jobban nem örülhet a Német Birodalom újabb megerősödésének. Németország mellettünk a háborúban hűségesen kitartott és velünk hőiesen küzdött, ezért pedig a gyűlölködő bosszúállás is éppúgy leigázta és megalkánta Versaillesben, ahogyan velünk tették ezt Trianonban. Az igazság győzelmét látjuk tehát abban, amikor a német nép fokozatosan tőri széjjel a rárakott bilincseket.

És örülünk azért is, mert az Ausztriával egyesült harmadik Német Birodalomban látjuk az európai civilizáció egyik védelmezőjét a minden kultúra lerombolására elszánt boveizmussal szemben, aminek néhánynapos, Isten segítségével szerencsésen lerázott magyarországi rémuralma döntőte romlásba országunkat. Azóta fölnyílt a szemünk és az istentagadó, nemzetietlen áramlat szemben mi a keresztény nemzeti irányt követjük, ami képezte alapját Olaszországhoz, majd Németországhoz való barátságos viszonyunk kifejlődésének is. És erről az alapról nem is vagyunk hajlandók letérni.

Magyarország semlegessége és érdektelensége tehát a német-osztrák ügy elrendezésénél nemcsak kormányunk bölcs külpolitikái álláspontja volt, hanem az egész nemzet őszinte óhajta. Ahogyan abban is egy emberként áll a nemzet a kormány mögött, hogy a befejezett tényeket tudomásul vesszük, hisztérikus rémlátásainkkal nagy céljainkat

nem kockáztatjuk, önző elfogultságunkat leszereljük, de éberben örök-

dünk Magyarország nemzeti érdekei fölött.

sz.

Dr. Óvári Ferenc.

Egy alkotó munkában és eredményekben gazdag élet végére tett pontot március 11.-én a halál. Hosszú szenvedés után, életének 81. évében elhunyt dr. Óvári Ferenc a veszprémi kórházban, ahova tüdőgyulladással egy héttel előbb szállították a Balatonalmádból. A halál anyagla most már a Mindenható kegyelmének küldötte volt számára, mert azóta, hogy néhány esztendővel ezelőtt Bpsten egy autóbussz elütötte, amitől agyárködössé szenvedett, — bár felgyógyult — szervezetében mindinkább leromlott s lassan önmagával tehetetlenül vált. Szüneteseit pedig csak súlyosította az a nagy csapás, ami áldott-lelkű, önfeláldozó feleségének tavaly történt elvezetésével érte.

Óvári Ferenc halála Veszprém városban és Veszprém megyén kívül széles körökben váltott ki őszinte, nagy részvétet, mert a megboldogult fáradságtalan munkássága nem állott meg ezek határainál, hanem országos vonatkozásban is értékes alkotásokkal gazdagította a magyar közéletet, ami viszont mindenütt ismertté és tiszteltté tette a nevet.

Óvári Ferenc 1857-ben született Veszprémben s a gimnáziumot itt a piaristáknál, majd Széferhárvót a ciszterciéknél, az egyetemet Bpsten végezte. Ügyvédi oklevelet szerzett, Veszprémben nyitott irodát. Felesége Szilber Vilma, egy előkelő bpesti nagyerkeskedő leánya volt. Csakhamar részvéssé szülővárosa köz- és közigazgatási életében s Veszprémet a kulturális és szociális alkotások sokaságával ajándékozta meg. A Veszprémi Takarékpénztárnak választmányi, igazgatósági tagja, majd ügyvéssé, ig. elnöke, 1932-től, a másik takarékpénztárral történt fúzió után, haláláig részvénytársasági elnöke.

1892-ben a nagyvázsonyi, 1906-tól a veszprémi kerületnek az összemelési országgy. képviselője. Izó hazafiáságáért a prolektardiktatura alatt túsul zárták be, de a forradalmak után annál melegebben nyilatkozott meg érdekeinek elismerése és Veszprém város és több környékbeli község diszpolgárává, Veszprém vármegye pedig örökös, majd felsőházi tagjává, a királyi dijas Veszprémi Dalegyesület tiszteletbeli elnökéül, számos egyesület disztagjává választotta. Veszprémben ő alapította a Szinpártoló Egyesületet, a Piarista Diákszövetséget, az áldásos Tüdőbetegellenes Egyesületet és a Tüdőbetegoldozó Intézetet, a hadiárakat nevelő Gyermekevdő Ligafiókat s ezeknek elnöke is volt. Ő létesítette a színházat, a mozi, neki köszönhető a város nagyobb szépségeti rendezéseit s a balatonparti vasutat. Elnöke volt az Egységes Párt, majd a Nemzeti Egység helybeli szervezetének s ez utóbbi, agg korra miatt történt lemondása után, szintén tb. elnökévé választotta. A Balatonnál fürdővel lendíti Almadit, amelyet szobrokkal lát el, ott templomot épített, villamosítja a községet. Megteremtí és vezeti a Balaton kultuszát kifejlesztő Balatoni Szövetséget, megalakítja a Balatoni Villamosműveket, megalapítja a Balatoni Szövetség Üdülőház Szövetkezetét. Erdemeiért a Balatoni Egyesületek

Szövetsége örökös tb. elnökéül választotta. Bpsten részvéss az Orsz. Tüzöltő Szövetség és a Dunántúli Közműv. Egyesület, valamint a ma is nemes célokat szolgáló Zsófia Gyermekszanatórium Egyesület megalkotásában, amelyeknek alelnöke, illetőleg ügyv. elnöke volt. Nagyvásonyban, Herenden és Almadiban iskolát épített és szinte lehetetlen elsorolni, hogy mi minden közhasznú alkotás jelzi hosszú, akadályt nem ismerő építőmunkáját, hiszen azok méltatására hasáskó is kevesek lennének. Bizonyos, hogy azokkal maga emelte önmagának a legszebb s legmaradandóbb emléket, amit a kegyelet és hála fog megőrizni.

Óvári Ferencet Veszprém város saját halottjának tekintette és ravatalát a városához udvarában állították fel. Innen ment végbe 15.-én célutal a temetés is örüsi, gyászoló közönség részvételével, amelynek soraiban ott voltak dr. vitéz Jékely Ferenc, vármegyénk főispánja a feleségével, Kautzy Dezső nagyrépostal a székeskúptalan több tagja, dr. Berk Miklós állispánal a vármegye, Rosos Károly polgármesterrel a város tisztikara, az Orsz. Tüzöltő Szövetség képviselőitében dr. Marínovich Imre ny. államtitkár, örökös társelnök, a várm. törvényhat. bizottság részéről Purgly Pál gazd. főtanácsos, felsőházi tag, Szabadhegy Elemér és dr. Jókay-Iház Miklós gazd. főtanácsosok, Bogushich Gyula kormányfőtanácsos, Schriker Sándor főbírtokos, dr. Ikldy-Szabó János kincst. főtanácsos vezérigazgatóval az egész Veszprémi Takarékpénztár, Csujághy Károly kuriai bíró, elnökkel a királyi dijas Veszprémi Dalegyesület, ezenkívül a vármegyey Tüzöltő Szövetség, Piarista Diákszövetség, a veszprémi Nemzeti Egység, a hadiövezgyek, az iparosok, kereskedők, társaskörök nagyszámú küldöttségei stb. A gyászszertartást dr. Simon György prélatus-kanonok, felsőházi tag végezte, majd a város nevében Rosos Károly polgármester, a Takarékpénztár és a Balatoni Egyesület Szövetsége nevében, mint annak ügyv. elnöke s megboldogultnak a balatonkultusz továbbfejlesztésében hivatott utóda, dr. Ikldy-Szabó János kincst. főtanácsos mondott megható bucsubeszédet, kiemelve a megboldogult hervadhatatlan érdemeit, amikért az elismerés, hála és szeretet emelkedett szavaival adóztak.

A díszes és hosszú temetési menet a Horthy Miklós utcán ment végig az alsóvárosi temetőhöz, a négyfogatú gyászokocs előtt egy másik kocsin a rengeteg koszorút viték. A családi síböltba helyezték csendes nyugvóhelyére a nagy halottat s itt még a Balatoni Szövetség nevében dr. Schmidt Ferenc egészségügyi főtanácsos, egyet. tanár, a bfüredi sanatórium igazgató főorvosa mondott hálasszava bucsuzatol. A halálesetről, mint legközelebbi rokonok, bonyhádi Perczel Miklósné szül. Sági Vilma és férje, Sági Gyula és felesége szül. Kószeghy Szidónia a nagyszámú rokonság nevében is, továbbá Veszprém város közönsége, a Veszprémi Takarékpénztár és a Veszprémi Piarista Diákszövetség adtak ki gyászjelentést.

Nirnseő Pál beszámolója Ajkán.

Ajkai *Nirnseő Pál* gazd. főtanácsos, a nagyvárosi kerület országgy. képviselője márc. 20.-án, vasárnap d. u. 2 órakor Ajkán beszámolót tart. Értesülésünk szerint a beszámoló résztvesz dr. *Tasnády-Nagy* András ny. államtitkár, a Nemzeti Egység Pártjának orsz. elnöke, valamint dr. *vitéz Jáky Ferenc* főispán, a NE várm. elnöke s több megyebeli képviselő és előkelőség is.

A minőség-sörárpa jól fizet!

Amíg az elmúlt gazdasági váltás éros alatt majd minden termék ára erősen csökkent, addig két növénynek mindig meg volt az ára: a cukorrépának és a sörárpának. De nem minden árpa sörárpa. Egy növényről sem kíván a kereskedő annyi mindenfélét, mint a sörárpánál. Megkivánják, hogy a hektoliter súlya 64–72 kg. között mozogjon, szükséges, hogy a szem egyenletes minőségű világos-sárgás színű, finom toklású, nasas, de vékonyhéjú, finoman ráncolt legyen. Mindennél fontosabb még, hogy a sörárpa csirázóképessége nagy legyen, a szemek ne legyenek üvegesek, hanem inkább lisztesek. Nyugodtan mondhatjuk, hogy csak a minőségárpa sörárpa, a kereskedő, a sörgyáros a minőséget fizeti meg. Sok árnyál-binja van annak, hogy az sörárpa sörárpa legyen. Csak ott érhetünk el eredményt, ahol vagy csapadékosabb az éghajlat, vagy pedig ahol a talaj vízforgatósága nagy, mert a sörárpának szomjuhozoina nem szabad. Legjobban megterem a jó közepékötű cukorrépatalajunk. Magától érteődik, hogy jó talajműnkára, jó vetőmagra, gondos, soros vetésre is szükség van, a gyomok irtását szintén nem szabad elhanyagolni.

Mivel a sörárpa nem élelmes növény, sok könnyen felvehető táplálékot kíván. Istállótrágyát nem adhatunk, attól eldurvulna; ezért a sörárpának műtrágyázására különös gondot kell fordítani. A m. kir. Erjedésteni Intézet legutóbb négy éven át végzett számos kísérlete bizonyítja, hogy a kálműtrágya mellett a szuperfoszfát javítja legjobban a sörárpa minőségét. Minőség-sörárpa-termelésnél ezért sohasé mulasszuk el, hogy kat. holdanként szórva minden korábban 150–180 kg., sorban pedig 80–90 kg. szuperfoszfátot adjunk a sörárpa alá.

Mindez azonban még nem elegendő, a legnehezebb, legkényesebb munka a sörárpa betakarítása. Az aratással nem szabad a teljes érésig várni, nem szabad sokáig keresztben hevertetni, s iparkodjunk a behordással, mert az eső a minőség erős romlását jelenti. Viszont elsielni sem szabad a hordást, mert asztalban könnyen megfűlled, s a szem tarka lesz. Épp ezért sörárpa védőnövényül ne vessünk, a gyomot sem hagyjuk burjánzoini, mindezek megfűlledéshez vezetnek. A papkévét tegyük külön.

Ha mindezekre ügyelünk, s kis szerencsénk is van, a minőség-sörárpaért többet kapunk, mint a buzáért, de csak ha igazán jó a minőség. 69

Hirdessen a

„VESZPRÉMVÁRMEGYÉ”-BEN!

MÁRCIUS IDUSÁN.

Irta Fejes Sándor.

A márciusi nagy nap újra itt van. Jöttek boldog himnusz áradoz. Egő szívek köszöntik szent örömmel. Az új tavaszt, mil Március ma hoz. Rügyek fakadnak, láncok porbahullnak. Megdöbben fölünk mely títok-zivés: A mindenség nagy ébredése új dall. Hosszant zeng a melyese, felszine...

A szent tavasz, az élet új reménye. Számunkra mindig, mindig benned él, Március, bar elakarjon fölünk. Ma meg egy rejtejt títok szemfedél... Az izzó sejtés szabad álmódással. Jövendőt szó, szent magyar álmokat. Míg lekünk lángja magyar lángalással. Körüllobogja, nagy nap, títokdat.

Látjuk már: itt is, ott is mint szakad föl. A títok pántha, s feltárod magad. Százitka élet, Március, Szabadság! Hogy megtagadd, ki teged megtagad! Az eszákaban csillag fenyve gyúl ki, Bús szemfedél lehall a fény előtt, Nehez, gomolygó, füstlőgő robajjal. A porba omlik minden Gög-erőd!

Szabaddá válik eszme, szív, reményeség. Megújult élet szent varázsa int. Felnyitlik títka rejtejt mely eszéknek. — Bár meg-sújtó batran föltekint. S im Isten-keze ekeje arva, csüggedt. Tarlott szívek fagyos melyere szánt: Jövendő magva hull a lelkeinkbe. Új termés híret visszhangozza zánk.

... Hittel hiszünk, mert títok megféslelte. Felső bímbó már: — értünk Március! Erőt ad boldog, bátor ébredésed. Új kezde-münk, hogy győzelemre juss. — Bár meg-sújtó batran föltekint. A búzke berceken villám cikáz. De nem feltjük már szárbázkökenesét: Az új vetésre egy szem vigyáz!

Örökmény csordul felhők bús szeméből. Gyöngyharmat-csokra ébred a vetés. A rügy virág lesz, eszme tette érik; Ez Március nagy títka: ébredés! Ébredj magyar nép! Ebr-dj Úra, s újra Ezt profétáim, hirdetem neked. Az égic csapjon lelked lángolása. Örök tavaszról zengjen éneked!

Dobogást új, szent, munkás közdelemre. Reménykedésed csüggedő szíved. Öríz meg veszben, balsorsban, viharban A márciusi nagy napok títka: Akkor se fell, ha minden búzke bástyan. Az őszmunkák rettetése nekd. Nagy hősi munka vár! — Az Isten él. S megöld, csak légy hív rendületlenül!

LÉGOLTALOM.

Légvédelmi előadás Veszprémben.

Domján András honvéd ezredes, a sztehervári 2. h. vegyesdandár légvédelmi parancsnoka tegnap, csütörtökön este 6 órakor a Petőfi-színházban előadást tartott „A légvédelem fejlődése” címmel. Részletesen kifejtette, hogy a korszerű hadviselésnek ez az új ága és az ellene való védekezés mikép fejlődött a világháború óta. Igen érdekes adatokat ismertett a háborúban Anglia ellen intézett légi támadásokról és arról a szívós munkáról, amit az angol hadvezetőség azok sikeres elhárításáért kifejelt. Előadó kitért az abesszin, spanyol és a japán-kínai hadjárat tapasztalataira, az angol, francia és olasz hadsereg légi hadgyakorlatainak kialakult véleményekére, valamint a légi elhárító tüzregekre és repülőgépek elhárító gépekre. Gyakorlati példákkal és táblázatokkal elkéintett előadásából azt a következtetést vonta le, hogy bár a légi támadás a technika mai fejlettsége mellett teljesen megakadályozni nem lehet, annak eredményességét erősen csökkentheti, ha az államnak jó légvédelmi felszerelése és repülőgépei vannak és ha a polgári légoltalom a hazafias lakosság áldozatkészsége folytán lelkiismeretesen, pontosan működik.

Az értékes előadást a színházhoz zsufolásg megtöltött, előleők közönség és fiatalsg lelkesen megtapsolta

s azért a város nevében *Rosos* Károly polgármester mondott köszönetet.

EGYESÜLETI ÉLET.

A pápai mükedvelők *Veszprémben*. Telt nézőtér előtt játszótk vasárnap este a Petőfi-színházban a szinlap szavai szerint „Pápa város legjobb mükedvelői” Dénes — Sally ismert bájos katonaooperettjét, a „Marika hadnagyá-t”. A szinlap szavai nem voltak túlzottak. Ahogy az ügyes pápaiak e hangulatos, fehér, himen zenéjű operettet előadták, becsületére vált volna bármely hivatalos szintársultának. Meg is kaptká jutalmukat abban a meg-megújuló forró tapsvihárban, amely úgy a nyíltzsinű jeleneteknél, mint a felvonások végén kirobbant. A szereplők mindegyike kifogástalanul játszótk, mégis ki kell emelnünk Papp Sándort és feleségét szül. Venczák Irént, Horváth Margitot, Winkler Istvánt, Bolla Jánost, Marossy Rózsit és Briglevich Gyulát. Alakításuk, rutinorozottságuk, énekszámuk elsőrendű hanganyagról tettek tanúbizonyságot, táncuk szépek és ügyesek voltak. Külön meg kell dicsérnünk Winkler Istvánt, aki mint rendező tökéletes munkát végzett. A Veszprémi Szinfónikus Ének- és Zenegyületet, amelynek zenekara szolgálta az operét kísérőzenéjét, ismét szép tudásról állította ki játékával önmagának a jeles bizonyítványt és szerezte meg kitünő karagányának, ifj. Farkas Ernőnek az elismerést. Csak dicsérni lehet, hogy mint rendező egyesület jó előadókat, szép darabot választott ki és ezzel egy igazán élvezetes estét szerzett a veszprémi közönségnek. — *thj.* —

Frontarcos közgyűlés. Az Országos Frontharcos Szövetség Veszprémi Főcsoportja márc. 20.-án, vasárnap d. e. 11 órakor tartja a városháza tanácstermében rendezévi közgyűlést, amelynek tárgyszorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. 1937. évi zárszámadás. 4. Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. Felmentvény megadása. 6. Költségelölírányzat az 1938. évre. 7. Részleges tisztújítás és fogadalomtetél. 8. Országos elnökség képviselőjének felszólalása. 9. Esetleges indítványok. 10. Elnöki záróság.

Az Evangélikus KIE vallásos esteje. Amint már közöltük, a Veszprémi Ev. KIE márc. 20.-án, holnap vasárnap d. u. 5 órai kezdettel az ev. templomban vallásos estét rendez az Országos Luther Szövetség bpesti előadóinak közreműködésével. A műsor a következő: 1.) 255. sz. közének. 2.) Bevezető mond dr. Vác Elemér, az Orsz. Luther Szövetség sajtóelőadója. 3.) Szakály D. „A hetedik arany”, szavaly Zoltai Kató. 4. a.) L. Weiss: Graduale, b.) Kontár E. „Miatyánk”, éneklő Posszert Jenő. 5.) Előadást tart dr. H. Gaúdy László, vallásantitási igazgató. 6. a.) Kozma M.: „Krisztus mindenütt”, b.) Sajó S.: „Magyarnak lenni”, c.) Sörös B.:



NEM VÉLETLEN

hogy ez a tető még a legnagyobb veszélyeztetés ellenél, mert a törv. védj.

Eternit

azbesztcement pala tüzgátló
ETERNIT MŰVEK
Budapest, V. Berlini tér 5.

Kossuth-nóta”, szavaly Pálmay Kálmán szföv. polgári isk. igazgató. 7.) Hayden: Trió, előadják Uzonyi J., Metzger T. és Metzger E. 8.) lma. 9.) 290. sz. közének. Utánna az egyesületi helyiségben az ev. ifjúság teával és búfével szeretetvendégséget rendez.

A református ifjúság mükedvelő előadása. Amint már közöltük, a Veszprémi Ref. Ifjúsági Egyekület márc. 20.-án, holnap vasárnap este 8 órai kezdettel a Petőfi-színházban szinre hozza Bónyi Adorján „Az elcsereit ember” c. szinjátekát. Az előadás iránt igen nagy az érdeklődés.

A Veszprémi Iparos Dalárda márc. 27.-én tartja rendezévi közgyűlést, melyre a pártolótágotak tisztelettel meghívja.

A Petőfi Kör tisztújító közgyűlése. A Veszprémi Jeruzsálemhegyi Petőfi-kör márc. 27.-én, vasárnap d. u. 4 órakor tartja évi rendezévi közgyűlést a szokásos tárgyszorozattal és általános tisztújítással, amelyre a kör minden tagját ezuton is meghívjuk. Ha a közgyűlés nem lenne határozatképes, az április 10.-én fog megtartani, a megjelentek számára való tekintet nélkül. Elnökség.

Tűzoltógyűlés. A Veszprémi Önkéntes Tűzoltó Testület ápr. 3.-án d. e. 10 órakor a városháza tanács-termében évi rendezévi közgyűlést tart, melyre a testület tagjait ezuton is tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgyszorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Pénztári jelentés. 3. Parancsnok-sági jelentés. 4. Indítványok.

A Rákóczi Kör közgyűlése. A Veszprémi Rákóczi Kör ápr. 3.-án, vasárnap délután 3 órakor tartja évi rendezévi közgyűlést. Az elnökség ezutal is meghívja a tagokat és pontos megjelénést kér. Határozatképtelenség esetén a közgyűlés ápr. 10.-én d. u. 3 órakor mindenesetre meg lesz tartva.

Az Ajkai Iparos és Polgári Olvasókör — mint Ajkáról jelentik — legutóbb tartott közgyűlésén elnöké Csongrádi Istvánt, jegyzővé

TERMÉSZETES
VESE-, HÓLYAG-
GYÓGYSZERE
A
VILÁGHÍRŰ
SALVATOR-FORRÁS
GYÓGYPVIZE

ÉS
67
EPEBAJOK

KÉRDEZZE MEG ORVOSÁT! Mindenütt kapható!
Lerakát Veszprémben: **Bokrossy Viktor**
és **Kecskés Imre** cégeknél.

Fejező- u. 3. számú háza jutányosan eladó.

Megtekinthető ugyanott

Bővebbet: 59

ÉRDY JÓZSEFNÉL
Balatonalmádi, Mihalecz-ut 2. sz.

Bánkuti Ernőt, háznaggyá Ludvig Károlyt választottuk meg.

Köszönetnyilvánítás. A Veszprémi Iparoskór és Iparos Dalárdá legelhálásabb köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik a febr. 19.-én együttesen rendezett hangversenyük és táncmulatságuk erkölcsi és anyagi sikerét felülírásukkal vagy közreműködésükkel elősegítették. Ez köszönetet mond a vezetőző Metzger Emma zongoratanárnőnek az operett új zenével való ellátásának nagy munkájáért.

A Keresztény Tiszviselőnek Veszprémi Egyesülete ezton fejezi ki legelhálásabb köszönetét mindazoknak, akik a márc. 6.-án, a barátok temploma javára rendezett tejútköz és büféjútköz hozzájárulni szívesek voltak. Külön köszönet Mihalec Lajosnak a sorsolásra szánt ajándékok összegyűjtéséért és az Irgalmas Nővérek kis növendékeinek legkedvesebb játékaik odaajándékozásáért.

A **Föderatio Americana** az év áprilisában, Husvétkor, Bécsbe és Rómába tagjai és azok hozzátartozói részére társasutazást rendez. Prospektussal és részletes felvilágosítással szolgál az Americana utazási osztálya: Bpest, IV., Bástya-utca 11., telefon: 189—586.

Felhívás a felvidékiekhez. A Felvidéki Egyesületek Szövetségének elnöksége felkéri mindazokat, akik a Felvidékről származnak, illetve családi kapcsolataik folytán oda tartoznak, — valamint azokat, akik iskolai tanulmányaikat a Felvidéken végezték, vagy hivatali állásuk, illetve foglalkozásuk folytán ott laktak, szíveskedjenek nevüket, foglalkozásukat és pontos lakcíkjüket Felvidéki Egyesületek Szövetsége főtitkárnak (Bpest, VII., Rákóczi-ut 36. I. em. 4.) mielőbb bejelenteni. Röviden jelöljék meg azt is, hogy a Felvidéken mikor, meddig és melyik vármegye, város vagy község területén tartózkodtak, családi kapcsolataik mely községhez fűződnek vagy honnan származnak.

MOST JELENT MEG!

Boross Elemér

Az éneklő fűrészes

Egy szülői és egy gyermek generáció izgalmasan mai tükörképe.

Ára 4 pengő.

Megtekinthető minden könyvesboltban.

78

SINGER ÉS WOLFNER IRODALMI INTÉZET KIADÁSA.

**Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámaszásában.**
Amen.

H I R E K.

— **Mikecz Ödön igazságügyi-miniszter Veszprémben.** A Darányi-kormány a multhétén újjáalakult s a kormány négy új tagja között van, mint igazságügyi-miniszter, dr. Mikecz Ödön volt igazságügyi államtitkár, aki az új választójogi törvényjavaslatot igen nagy szaktudással előkészítette s a képviselőház bizottságaiban már eddig is képviselte. Mikecz Ödön kiváló képességeiről és jutalajdonságairól már részletesen megemlékeztünk akkor, amikor a miniszterelnöki sajtóosztály vezetői tisztéből az igazságügyi államtitkárságba hívták el. De mint új-ságírók őszinte örömlöneknek akarunk kifejezést adni, hogy az igazságügyi-miniszteri bársonyszékbe most egy olyan széles látókörű s amellet meg jóakaratu, tetőtől talpig igazi uriember került, akit az egész magyar sajtó, ez a rendkívül érzékeny lelku szeximográf, a szívébe zárt. És kettős az örömlök, hogy ez a desztmlén igazságügyi-miniszter s mi hasonlóan előkelő gondolkozása, közszeretethen álló főispánunknak, dr. vitéz Jeky Ferencnek a sógora, akit kinevezése után mult vasárnap, feleségével és kislányával együtt, mingyárt meg is látogatott. Mikecz Ödön családjával még vasárnap este visszautazott Bpestre.

— **Bornemisza Géza iparügyi-miniszter adja át a jutalmakat a megjutalmazott iparos és kereskedősegédeknek.** A kereskedelem és iparügyi miniszter a munkásjutalom pályázatok kapcsán Veszprém megyéből 100 P jutalommal és elismerő oklevéllel tüntette ki Raab Kóza, Szél István, Boldizsár Elek és Schneller Ferenc pápai, valamint Völgyi József várpalotai lakosokat. A jutalmakat Bpsten, az iparügyi miniszterium tanácstermében személyesen osztja ki Bornemisza Géza keresk s iparügyi miniszter márc. 21.-én, hétfőn.

— **Alispánok értekezlete.** Pénteken Bpsten, a vármegyeháza alispáni értekezlet volt, amelyen résztvett dr. Berky Miklós, vármegyénk alispánja is.

— **Nyugdíjazás a járásbíró-ságon.** Az igazságügyi-miniszter Moni Gyula enyngi kir. járásbírói saját kérelmére végleges nyugalomba helyezte.

— **Katolikus egyházközségi képviselőtestületi ülés.** A veszprémi róm. kat. egyházközség képviselőtestülete mult szombaton ülést tartott Serák József prépost-kanonok, plébános, az egyházközség egyházi elnökének vezetésével. A kitűzött tárgysorozat értelmében ismertette az egyházközség tanácsának az elmúlt esztendőre vonatkozó kimerítő jelentését az egyházközség munkásságáról s az egyházközségi élet kidagaszóbb eseményeiről. Ennek tudomásulvétele után az 1937. évi egyházközségi és iskolai fázószámadást tárgyalta le és fogadta el a képviselőtestület a tanács, illetőleg a számvizsgálóbizottság jelentése alapján. Ezután elvbem elhatározta, hogy a Szent István-utcai „Fejérvári

József” alapítványi óvodapüületet, amelynek tulajdonjogát az alapítványi kezelő veszprémi székeskáptalontól s az egyházmegyei főhatóságától népoktatásügyi célokra az egyházközség ajándékképp megkapta, a létesítendő új elemi iskola céljára átépíti. A számvizsgáló bizottság eddigi tagjai újból megválasztattak az ülésen.

— **Tízoltóparancsnoki felmentés és kinevezés.** A vármegye alispánja Kántás István kádártai tűzoltóparancsnokot tiszteltől felmentette és helyébe Arany Jenő kádártai lakost nevezte ki.

— **Át helyezés a MÁV-nál.** A MÁV szombathelyi üzletvezetősége Ujj Károly főtisztet Kórmendről Várpalotára helyezte át.

— **Evangelikus presbiteri ülés.** A veszprémi ev. egyház tanácsa mult vasárnap Hering János lelkész és dr. Zoltai Róbert pü. főtanácsos, felügyelő elnökével ülést tartott, aminek legfontosabb tárgya a Luther-szoborra való gyűjtés volt. A gyűjtést megindították, máris bizató eredményel.

— **A Múemlékek Országos Bizottságának kiküldöttjei megtekintették a veszprémi ásatásokat.** Lux Kálmán, a M. O. B. műszaki ügyeinek vezetője és Csányi Károly műgyeget. tanár kedden megtekintette Veszprém műemlékeit: a jelenleg feltárás, illetőleg rendezés alatt álló veszprémvölgyi apáca-zárda, a Katalin-zárda (Margit-rom) és a Szent Miklós egyház romjait. Az il-lusztris kiküldötték Bokrosy Jenő városi műsz. tanácsnok és dr. Nagy László, a vármegyei Múzeum és az ásatások vezetője kalauzolta. A kiküldötték elismeréssel nyilatkoztak a legutóbbi ásatások eredményeiről. Részletesen letárgyalták és jóváhagyták azokat a tervekét is, amelyek dr. Guthell Jenő kanonok indítványára a városi idegenforgalmi bizottság megbízásából a műszaki átszok és a múzeum vezetője a műemlék jellegű romok konzerválása és kőnyekének rendezése érdekében a Szent István-évi tünnei program keretében kidolgozták.

— **„Magdát kicsapják”,** magyar vigjáték szombat, vasárnap és kétfőn a moziban. — Szerdán, csütörtökön A három sarkány, szintén magyar vigjáték repriben. Pénteken Pola Negri-film: Bovaryné.

— **A tanítószag köréből.** A vallás- és közokt. miniszter Jakob Imre pápateszéri r. k., Balogh Ferenc homokbödögei ref., Kiss József nyarádi ref. és Békefi Imre bakonybölcskei r. k. tanító választását, valamint Ács József ősi r. k., Solyom Sándor sári r. k. és Erdélyi Sándor gecei ev. tanító véglegesítését jóváhagyta. — A miniszter a devecseri járás I. körzetiskola felügyelőjévé a lemondott Werner Imre kertai r. k. tanító helyére Bálint Péter veszprémi r. k. ig.-tanítót nevezte ki.

— **Égéségügyi viszonyok a vármegyében.** Dr. Belák Imre várm. kir. tisztí főorvos közgazgatósi bizottsági jelentése szerint a vármegye közegészségügyi viszonyai februárban is kedvezőtlenek voltak, mert tömegesen fordultak elő influenza-szerű megbetegedések; azok azonban általában könnyű lefolyásúak voltak, szövödmény nélkül. A fertőzőbetegségek közül járványosan lépett fel a hóhurut Bakonybánkban, ahol az ev. iskolát be kellett zárítani. Tömeges volt a fültörnyiglyob Veszprém városban, de különleges intézkedések szükség nem volt. Február második felében szünt meg a nagyvárszonyi diftéria-járvány, melynek

folyamán összesen 43 megbetegedett fordult elő, enyhe lefolyással. Emel-keddek a fertőzőbetegségek szárványos esetei is (81—131), kimenetlök azonban a januáriánál kedvezőbb volt (8,6%—3,8%-ig). Emel-keddek a diftéria (12—20), a morbilli (3—9), a pertussisz (13—40), az influenza kompl. (0—7), a febrisz puerperális (1—5), a the. (10—18), a trahoma (1—10) és a meningitisz (0—2); csökken a skarlátina (16—8), a tifusz abdominalisz (10—5) és a varicella (14—6). A trahománál mutatóköz emelkedést az Urkuton előfordult megbetegedések okozták, ahol is két család tagjai betegedtek meg.

— **Vidéki Sajtó** címmel a Magyarországi Vidéki Lapok Orsz. Egyesületének hivatalos értejtője jelenik meg ezuntal minden hónapban. A lap kiadója és főszerkesztője Lékay-Linguer Albin orsz. képviselő, a MVLOE elnöke, aki beközönlötben rámutat az új lap céljaira, ami nem más, mint a vidéki újságírók és lapkiadók érdekeinek fokozottabb védelme. A lap felélős szerkesztője Lékay László, a „Vasvármegye” fel. szerkesztője.

— **Az eucharisztikus kongresszus eszperantó albizottsága közli,** hogy az általa megindított eszperantó levéltanfolyamra jelentke-zéseket továbbra is elfogad a követke-ző címen: Jézus Szíve Szövetség Eszperantó Szakosztálya Bpest, VIII., Mária-u. 23.

— **Az álnokaöccs kifosztott egy akarattai villát.** Keresztény Béla bpesti gyógyszerész balatonakarattai villáját ismeretlen tettes teljesen kifosztotta. A tulajdonos unokaöccsének adta ki magát, minden elmozdítható összecsomagolattott, a nehezebb butorokat pedig a helyszínen oltcsón, készpénzért eladta. Az árokokat körözik.

— **Kedvezményes utazás a mezőgazdasági kiállításra.** A kereskedelemügyi miniszter a márc. 23—28. napjain Bpsten lezajló Orsz. Mezőg. Kiállítás és Tenyészállatvásárra utazó közönség részére 50%-os kedvezményt engedélyezett a MÁV és az ennek kezelésében lévő h. e. vasutakon. Az igazolvány ára 150 P, s azt ez összeg beklüdele ellenében a Veszprémvárm. Gazd. Egyesülettől is lehet kérni. Az igazolvány a Bpestreutazásnál márc. 17.-től—28.-án déli 12 óráig, visszautazásnál márc. 23.-án d. u. 4 órától ápr. 3-ig érvényes és bármelyik kocsi-osztálya feljogosít.

— **Ötszáz pengő a mikrofon előtt.** Szombaton, március 19.-én este 7 óraker rendezi új rejtvényestjét a Rádióélet. A pályazaton minden rádióhallgató egyformán esélyllyel vesz részt és a helyes megfejtők között 500 P készpénzjutalmat oszt ki a szerkesztőség. A pályázati feltételeket a Rádióélet új száma közli. Gazdag sport, konyha, rejtvényrovat. Egyes szám ára 14 fillér.

— **Elcsiptek egy veszprémi rablóbandát.** Szakács József veszprémi pék lakására három ismeretlen fiatalember behatolt és a lakásban levő Szakács Józsefeméra egy dunyhát borítottak, majd össze-kötözték és a nála talált 12 P-t el-rabolták. A veszprémi rendőrség ki-nyomozta a tetteseket Morovitz Ferenc, Kántás Gábor és Skultéti József személyében, akik közül Morovitzot, Kántást elfogták és letartóztatták, míg a szökésben levő Skultéti országosan körözik. A nyomozás során kiderült, hogy az elfogottak több betörést követtek el a fent-n kívül, többek között özv. Krepsz Tivadarnénál is.

— **Petőfi az első betűt írja...** ezt a kedves jelenetet öröklötte meg versben Szigethy Ferenc *Az Én Ujságom-Tündérvásár* kis olvasói számára. A változatos gyermek-újságból mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Bpest, VI. Andrassy-út 16. Előfizetés negyedévre ajándék-könyvel 2 P.

— **Kiesett a vonatból.** A sárszentimihály állomás közelében Weisz Imre várpalotai kereskedő, eddig ismeretlen okból, kiesett a vonatból. Súlyos koponyaalapi töréssel a szefhérvári kórházba szállították.

— **Erdőtűz.** Mult hétfőn délután a veszprémi Alsóerdőn tűz ütött ki és mintegy 8 kat. hold erdő égett el. A gyorsan kivonult tűzoltóság a tűz továbbterjedését megakadályozta. A kár mintegy 100 P. A tüzet alighanem gondatlanság okozta.

— **Réséset a zsák a lábara.** A papai-majornban egy zsák gabona ráséset *Pátkai Imre* 13 éves fiú lábara s azt eltörte. Kórházba szállították.

— **Dalszöveg pályázatot** hirdetett a *Magyar Lányok*, Tutsek Anna népszerű ifjúsági hetilapja. A szebbnél-szebb hazafias dalszövegek közül néhányat közül a most megjelent számában. A gazdag tartalmú lapból mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Andrassy-út 16. Előfizetés negyedévre 4 P.

— **Véres verekedés.** Pápai fuvarosok utközben betértek *Meréty* Ferenc adászevelei kocsmájába, s mikor jól beszéltek, *Mógor* Sándor fuvaros összeveszett a kocsmárossal. A verekedés hevében *Mógor* bicskájával *Meréty* alaposan összeszúrta. Az eljárást megindították.

— **Malomtűz. Pápiról** jelentik: Hétfőn délelőtt Pápan ismét malomtűz volt. Ezuttal az u. n. „Kül-malom”-nál ütött ki, amelynek *Puchinger* István a bérloje. Leégett a paja sok takarmánnyal, de a malmot a tűzoltóságnak sikerült megmentenie. A kár mintegy 600 P.

— **Új foglalkozás vakok számára.** Párisban rendkívül érdekes tanfolyamok orvosok és apólopók tanítják a vakokat a masszírozás mesterségére. Erről közöl illusztrált tudósítást *Tolnai Világlapja* ujszáma. A népszerű képeslap ára 20 fillér.

— **Elütötte a kocsirod. Zircről** jelentik: Ostorát pattogtatta a lovak előtt *Ruff* Márton bakonycserenyi 19 éves legény. A lovak megijedtek, a kocsi elragadt és a megkérdésükre eléjük álló *Andrejka* István a kocsirod elütötte. Könnyebb sérülésekkel úszta meg a balesetet.

— **A mozi műsora.** Ma szombaton, vasárnap és hétfőn (19., 20., 21.) *Magdát kicsapták*, magyar vigjáték. Több véletlen okozta, hogy az alapjában véve élénk, csintalan diáklány komoly sorsok intézésébe sodródik, de a végső fejlemény elismerés és dicséret az önálló, neemes gondolkodású ifjúságnak. A főszereplők a magyar színjátszás komoly értékei: Turay Ida, Tolnai Klári, Páger, Góth Sándor, Mály, Peéry Piri, Gözon, Pethes, Nagy, Szász Lili, Lendvay Márta, Simon Zsuzsa, Raáb Veronika, Kováts Terus, Sittkey Irén, Justh. Az értékes műsora a bpesti káth. beutatóval egyidőben hozza a városi Hungária-mozgósínház. Kisérő műsor: *Dredza* c. ismeretterjesztő film és a *Magyar Világhírő*, amely többek között az *Euharisztikus Kongresszus* előkészületeiről és *Schuschning* kancellár történelmi beszédéről mutat be képeket. — Szerdán és csütörtökön (23., 24.), filléres helyárakkal a *Há-*

rom sárkány, Hunyady Sándor magyar levegőjű nagysikerű darabja repriben. A főszereplők: Lázár Mária, Rajnai, Gözon, Berky Lili, Kabos, Rózahegyi, Vaszary Piri, Juhász stb. Új kísérő műsor és a *Fox Világhírő*. — A pénteki (25.) ünnepeken pedig a bpesti Uránia filmszínházban most bemutatott leíve egyetlen Pola Negri-filmmel, G. Flaubert örökbecsű regényéből készült *Bovaryné* (A vágyak asszonya) örvendtek meg a közönséget a mozgósínház. — Az előadások vasárnap, szerdán és pénteken 4, fél 7 és 9, hétfőn, csütörtökön és szombaton fél 7 és 9 órákor kezdődnek. Pénztárnyitás kétéórával az előadások előtt, telefon 363.

— **Nagy tüz Vilányán.** Nagy tüz pusztított mult szombaton délután Vilonya községben. A község közepén eddig ismeretlen okból kigyulladt egy földműves háza, melyet hamarosan még három ház és a tanító-lakás követett. Segélykérésre percek alatt a helyszínen termelt Fűző- és Peremarton-gyártelepi tűzoltóság egy-egy Niagara-tecskendővel, amelyek aztán megfékeztek a

1225 kilométeres körutazás kerékpárral Ausztriában.

(1937. május 20.—június 1.)

Közli Mesterházy Béla.

8

Lassan folytattam utamat és közben 25-30 cédulát szórtam el uton a következő felirással: „Gyula, én Bad-Ausséba megyek, ott várlok a város szélén!” Gondolom arra, hogy barátom is nyugtalanodik és azért szórtam el a cédulákat. Hét óra felé értem Bad-Ausséba. Itt azonnal körülnéztem a városban, de őt sehol nem találya, hamarosan visszamentem a város szélére, ahonnan ő jöhetett. Az utmentén letelepedtem és jól meghánytam-vettem magamban, hogy mit is fogok tenni akkor, ha nem jön Gyula barátom. Ennivalóm volt két napra való, de a legkellemetlenebb az volt, hogy egy grossen sem volt nálam. Még az ut elején ugyanis úgy beszéltek meg, hogy Gyula kezeli a pénzt, én meg jegyzem a kiadásokat és a naplót fogom vezetni. El lehet képzelni, hogy milyen kellemetlen érzés volt minden fillér nélkül lenni, az otthonról 450 kilométerre idegenben. Azonban nem estem kétségbe, mert tudtam, hogy ez úgy sem segít a dologon. Mit is fogok tenni, ha nem jön barátom? Gondoltam, hogy másnap bemegyek Salzburgba, mert ez volt a legközelebbi célpont és ott felkeresem a Hotel Salzburger magyar tulajdonosát, Pinke József urat, kinek hazulról viszek üdvözlötlet és üzenetet. Előadom neki, hogy hogy és mint jartam, igazolom magam és mivel magyar emberről van szó, gondoltam, hogy majd csak kiségit és ad egy két napig szállást és ott bevárom társamat. Ha azonban az alatt a pár nap alatt sem találkoztam volna Gyulával, kértém volna kölcsön 30-40 schillinget és folytatnam volna utamat. Erre azonban hála Isten nem került sor.

Közben lassan besötétedett, az idő is egész hívós lett, olyannyira, hogy számítha a szabadban való alvársra, kénytelen voltam jól felöltözödni. Magamra vettem 3 inget, pulloveremet, kis kabátot és a vihar-kabátot. Bad-Ausse amúgy is elég magasan fekszik, minden oldalról magas hegyekkel van körülvéve, tehát előreláthatólag hívós lesz az éjszaka. Már egy jó helyet is kiszemeltem magamnak az utól nem messze, hogyha esetleg valaki arra

Néhány tudós nyilatkozata a sok közül: — „...**Szlv, cukor és a legkülönbözőbb szerv** és **idegbejásokon** végzett gyógyító kísérleteim a rádiószcillátor segítségével messze felülmúlt legveresebb reményeimet.” (G. Puppins, New Medical Review.) — „...**Számtalan a legkülönbözőbb fajtájú, de közöttük is elsősorban miómas, prosztata, gyomorfekélyes és súlyos rákos betegek** sikerült minden műtéti beavatkozás nélkül a szcillátor segítségével gyógyítanom.” (Kivonal) SERDELLO ATTILIANAK. A romai egyetem rádiumkórház igazgató tanárának a Kir. Tud. Akadémián lerótt előadásából (1937. május 28.) — „...**A legkülönbözőbb stadiumban levő máj-, epe- és vesébejásokon** végzett ellenőrző kísérletim folyamán a teljesen gyógyultak száma 83%, változatlan 11% és csak 6%-ban nem sikerült javulást észlelnem. És ugyanezeket nem egy márc **operatív stadiumon túl levő rákos beteget** sikerült a lérc segítségével meggyógyítanom vagy legalább is fájdalomait enyhítenem.” (Dr. Ch. Perinco, a párisi klinika igazgató tanára.)

A „Rádiószcillátor”

egy rádiumos telítettségű vékony lánc, amelyet állandóan a nyakon kell viselni. ARÁ 18 PENGÓ Kapható a legelső orvosi műszertárban. Főleiratok: **Vadász Miklós** orvosi műszertára Budapest, Vilmos császár-út 28. Telefon: 120 070. 77

tüzet. Ezek beavatkozása nélkül a nagy szélben a pusztítás óriási lett volna. Így is teljesen elégett őt ház, sok melléképület, takarmány, szalma és kisebb háziállatok. A kár igen nagy.

— **Felakasztotta magát.** Özv. *Boldizsár* Jánosné ugodi asszony házában padlásán felakasztotta magát és meghalt. Tettének oka ismeretlen.

Nyilttér.*

Nyilatkozat.

Igen tisztelt vevőimnek és kedves üzletbarátainknak ezuton hozom tudomására, hogy külföldi üzleti utamról visszatérve, tudomásomra jutott, hogy távollétem alatt személyemet kompromittálni akaró, *aljas intrikával a legképtelenebb sibiósi manőverrel* hoztak kapcsolatba. Ezért ismeretlen tettesek ellen feljelentést tettem és kérem jóbarátaimat, hogy ha ők valakitől ilyen hallanak, legyenek szivesek azt velem közölni, hogy az illetőt is törvényes felelősségre vonhassam.

Tisztelettel

Szigetvári Imre

Kossuth Ruhaház tulajdonosa.

* E rovatban közlőttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal. 81

S Z I N H Á Z.

Márc. 22.-én, kezdi meg *Károlyi* János igazgató jónévi színtársulata a tavaszi színiévadot Veszprémben. A társulat több új erővel szaporodott. A primadonna most *Vértes Nelli*, a társulat jeles komikusának leánya, szubrett pedig *Károlyi Judit*, az igazgató leánya. A férfiak között is több új név szerepel, de a régi kedvencek sem hiányoznak: *Sass*, *A. Kováts* és *Szabó*. Reméljük, hogy a veszprémi közönség méltányolja az igazgató fáradozásait és a társulat nemcsak erkölcsi, de jó anyagi sikerrel is zárja majd a színiévadot.

A színház műsora. *Kedden* este megnyitól színe kerül *Lakatos László* „Láz” c. színműve. *Szerdán* és *csütörtökön* este és *pénteken* d. u. „*Sárgapitykes közlegény*” c. utdon-ságban az operettegyüttes bemutatkozása. *Pénteken* este „*Magnás Miska*”, *operett. Szombaton, vasárnap* délután és este ismét egy operettejtudóság: „*Eva* a paradicsomban. — Az előadások d. u. 4, este 8 órákor pontosan kezdődnek.

Hirdetmény.

Öskü nagyközségben az országos

állat- és kirakodó vásár

1938. március 28.-án lesz. 80

Vészmentes helyről, szabályszerű járlevéllel mindennemű állat felhajtható. — Vasutállomás, Posta-Távirada és Telefon helyben. — Vasutirakodó állomások: Hajmáskér 5 km. Várpalota 7 km. Az előjáróság.

A máj nap teljesítménye 111 km. (Folyt. köv.)

Eladó

Győr legforgalmasabb helyén (piac) egy **biztos megélhetést nyújtó** modernül berendezett 79 **élelmiszerüzlet,** elköltözés miatt. Megkeresés: Győr, S. A. Szt. Imre hg.-u. 21.

IRODALOM.

(Wilhelm Weldon: „Arthur fut az élet után“). Nem is egy, hanem két Arthur versenyfutása ez a regény. Az egyik könnyelmű kalandok után fut, a másik a küzdelmes élet versenyfutója és mint ilyen, tizenegy napra hasonmása, a fiatal miliomos életét vállalta. Ez lehetetlen kalandos veszedelmekbe keveri s körülötte minden a feje tetelére áll. Az igazalom alatt azonban pompás humorral még egy nagy szerelmi csatát is megvív. A *Palladis* félpengős regénye, kapható minde-
nütt.

(Magyar Nyelvvédő Könyv.)

Amitkor átvoltastuk a 144 oldalas, izléses kiállítású sárga füzetet, szégyenkezve állapítottuk meg, hogy a mai magyar bizony nagyon hibásan beszél és ír magyarul. Nemcsak az a baj, hogy sok idegen szót használunk, hanem — ami még nagyobb baj — sok szót, amelyet használunk, idegen nyelvtudásunk hiánya folytán nem is sejtjük, hogy idegen származású. Hymódon aztán akaratlan ellenére is hozzájárulunk szép magyar nyelvünk megrontásához. Öszinte örömmel üdvözljük tehát *Pintér Jenő* pesti kir. tanker. főigazgatónak azt a nemes törekvését, hogy huszonegy munkatárs közreműködésével szerkesztett *Magyar Nyelvvédő Könyv*-ben a magyar beszéd és fogalmazás magyartalanosságait akarja kiküszöbölni. Több, mint kétezer idegen szó helyett ajánl jó magyar kifejezést, mégpedig nem valami erőszakosan csinált új szót, hanem régi, jó magyar szavakat, amiket — sajnos — engedünk kimenni a divatból. Pedig ezek százaszros helyenvalóbbak és szebben zengők, mint az a sok idegenből nyelvünkbe került kifejezés, amit most általában használunk. A szavak helyes használatának felsorolásából arról is meggyőződhetünk, hogy milyen gazdag a mi nyelvünk kifejezésekben, mert — ime — az idegenből átvett szavak mindegyikét több jó magyar szóval is helyettesíthetjük. A könyv ismerteti a helyes stílust, rámutat a magyar nyelv sajátosságaira, megjelöli a hibás kifejezéseket, végül közli azokat az idegen szavakat, amelyek helyett a magyar

használatát ajánlja. És mindezt olyan egyszerű tanácsokkal, példákkal megvilágítva teszi, hogy bármilyen kisdiák is könnyen eligazodhatik rajta. Ajánljuk, hogy ezt a könyvet mindenki vegye meg, aki büszke a magyarságára és értékelni tudja nyelvünk tisztaságát, mert akár maga forgatja, akár gyermekei kezébe adja, abból csak haszon származik. Ára 1 pengő.

(A pesti árviz.) Most száz esztendeje egyetlen évszázak elpusztult a régi város. Ennek a tragikus napnak a történetét írta meg izgalmas, történelmi zamatu riportban Pásztor Mihály az *Új Idők*-ben, amit a lap több korabeli rajzzal illusztrált. *Herczeg Ferenc* szépirodalmi hetilapjának gazdag tartalmából kiemeljük még vívó Somogyváry Gyula márciusi ódáját, Csoghó Kálmán humoros elbeszélését, Zilahy Lajos és Főthly János regényeinek folytatása, Kosáryné Réz Lola és Török Sándor elbeszélései, Hámos György színházi kritikái, kottamelléklet, szép versek mulatságos Czuczajegyzetek és a népszerű rovatok gazdagitják még az *Új Idők*-et. Mellékelve van az „*Új Idők* Tavaszí Divalapja” is, amely képből és írásban ismerteti a tavaszi divatot. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetés negyedévre 6-40 P, egyes szám 50 fillér.

(T. Arthur Plummer: „Arnyak a ködben“). A rohanó cselekmények és váratlan fordulatok káprázatos regénye. A miliomosfiú megreked autójára felvesz egy lehegő lányt, aki most szökött meg a fegyverházból. Bűnös vagy ártatlan? — nem tudni, de nagyon szép és most már együtt száguldanak száz kalandon át, harcolva a rendőrséggel és egy bűnszövetkezettel. A *Palladis* félpengős regénye, kapható mindenütt.

TESTEDZÉS.**Labdarugás.**

Fűzfőn a DAC 2:1 (0:1) arányban vereséget szenvedett. Végig kifogástalan halvesorával döntötte el a mérkőzést Fűzfő, pedig a nagy szél is akadályozta csatárait. Gólszerzői: Lengyel és Szita. Játékvezető: Palkó.

Várpalotán az Unio győzött 4:3 (3:0) arányban a TSC ellen. A szép és élénkírumu mérkőzésen különösen elsőfőidei játéka volt lendületes és eredményes. Gólszerzői: Szőnyi (2), Prém és Mofllár. Játékvezető: Perlinger.

Harmadik I. o. csapatunk, a Perutzgár Pápan szintén győzött 3:0 (2:0) arányban a győri II. ker. SC fölé. A hazai csapat most sem játszotta ki rendes formáját, de tehnikája és állóképessége még így is elegendő volt a győzelemre. Gólszerzői: Antalcsu, Ács és Vámos II. Játékvezető: Feldmann.

Veszprémben a VTC 7:0 (3:0) arányban győzte le a Móri Leventét. A nagy gólarányú győzelem ellenére a VTC nem elégtét ki. Összjáték és állóképesség tekintetében még fejlődniei kell, hogy esélyesei lehessenek az elsőosztálynak. Gólszerzői: Pintér II. (4), Pintér I., Adonyi és Barka. Játékvezető: Horváth.

Az Unio II. Mórón szép mérkőzés keretében 3:1 (2:0) arányban aratott győzelmet a bányászok fölött. Az összeszokottabb és képzettebb csapat góllövő Nagy, Szabó és Tóth voltak. Játékvezető: Montsó.

Ajkán az Úvegvár a Szikla ellen megerőltetés nélkül győzött 4:1 (2:0) arányban. Az Úvegvár irányította végig a mérkőzést. A székesfehérváriknak jó volt a védelmük.

Gólszerzők: Takács (2), Baranyai, Zerkovics. Játékvezető: Regős.

Fűzfő II. Sífőkon 5:1 (3:0) arányú vereséget szenvedett. A kitűnő sífőki csatársornak nem volt komoly ellenfele a gyenge formát kijátszó fűzfői csapat. Gólszerzők: Hegedűs (2), Vent, Schukk, Kardos, illetve Horváth. Játékvezető: Horváth.

Hajmáskéren a helyi csapat 4:3 (0:2) arányban vett győzelmet az ARAK-on. Erősírumu, váltokozó küzdelemben nagyobb akarással harcolta ki győzelmét a professzionista tartalécsapatfő. Gólszerzői: Gyulács (3) és Tóth. Játékvezető: Balogh.

Enyingen a hazai tartalécsapat 6:1 (2:1) arányban vereséget szenvedett a bajnokjelölt Előretől. Mig erejéből futotta, egyenrangú ellenfél tudott lenni, de később visszacsúszott. Enying tisztelőjét Horváth szerezte. Játékvezető: Weimper. (t. l.)

o Vasárnapi labdarugó sorrend. VSVE—Perutzgár, Unio—SFAC, FAK II.—Móri BE, Móri PLE—Sífők, Hajmáskér—VTC, Pét—Ajkai játszanak bajnokik mérkőzésen. A másodosztály szombathelyi alosztályában a pápai Kinizsi a bajnokság további mérkőzéseitől visszalépett, így megebeli csapatainak száma megfogyatkozott.

KÖZGAZDASÁG**Téli gazdasági tanfolyamok záróvizsgálja.**

Szép ünnepély keretében, dr. Schandl Károly titkos tanácsos, országgyűlési képviselő, dr. Schöpf-Pogány Béla min. titkár, a földműv. miniszter képviselője, dr. Jókay-Iház Miklós, gazd. főtanácsos, Wagner János várm. gazd. vezető felügyelő, Belák Endre deveszeri főszolgabíró és sok más előkelő, valamint a nagyszámúban érdeklődő gazdálkodók jelenlétében folyt le Devescserben a vitéz Nováky Lajos plébános által dícséretreméltó buzgóssággal szervezett téli gazdasági tanfolyam záróvizsgálja. A közönséggel teljesen megtelt Gazda-kör nagytermében 36 gazdaifjú vizsgázott le fényes sikerrrel és Kemény József járási gazd. felügyelő, a tanfolyam lelkes, fáradságot nem ismerő vezetője által feltett kérdésekre gyors, okos és pontos feleleteket adtak. A vizsgát bizonyítványkiadás követte, melynek során a hallgatók kerestelen szavakkal mondták köszönetet az ezüstkalás jelvényért, a szép ajándékokért, melyeket Schandl Károly, a Szövetkezeti Központok, az Esterházy- és Erdődy grófi uralomak, az Ajkai Úvegvár, valamint a helyi intézmények adtak össze. A vizsgágnappely, amely a plébános és az oktató gazd. felügyelő kiváló érdeme, szakszerűtlen közömbözéséért.

Ugancsak gazdasági tanfolyami záróvizsgát rendeztek Vaszarón. A vizsgán a földműv. miniszter képviselő Meuser Béla gazd. főtanácsos elnökölt és azon megjelent Koloss-váry László, az ugodi kerület országi képviselője, dr. Jeffy József pápai főszolgabíró, valamint a gazdasági érdekeltségek és helybeli hatóságok képviselői, de ott voltak a gazdák is szép számban. A 41 hallgató szép feleletei, a pápai gazd. szakiskola tanári karának, a tanfolyam oktatóinak buzgó és szakértő tudását dicsérik. Az ujjanon felavatott ezüstkalásos gazdák ezután gazdálkórú állást rendeztek. Az ünnepély bankett követte, amelyen az

első pohárköszöntőt Meuser Béla gazd. főtanácsos mondogta a kormányzóra. Felszóllalt még Koloss-váry László képviselő, dr. Iker István plébános, Tóth Lajos gazdakamarai titkár és Szekeres József közs. főjegyző.

Országos vásárok a Dunántúlon.

Márc. 21.-én Csákvár (Fehér m.), Dunaföldvár (Tolna m.), Kapuvár (Sopron m.), Martonvásár (Fehér m.), Nemesvid (Somogy m.), Ósi (Veszprém m.), Rum (Vas m.), Somlóvársárhely (Veszprém m.), Szőlősgyörgy (Somogy m.), Tatabánya (Komárom m.), Zalaapáti (Zala m.); 22.-én Csákvár (Fehér m.), Dunaföldvár (Tolna m.), Kálmánca (Somogy m.), Martonvásár (Fehér m.), Mikosszéplak (Vas m.), Simontornya (Tolna m.); 23.-án Patca (Somogy m.), Simontornya (Tolna m.), Somogyuszob (Somogy m.); 24.-én Kercseliget (Somogy m.), Sajtoskál (Sopron m.); 25.-én Bükkösd (Baranya m.), Némethy (Baranya m.); 26.-án Kehida (Zala m.), Marcali (Somogy m.), Rédics (Zala m.); 27.-én Adánd (Somogy m.), Velence (Fehér m.), Véménd (Baranya m.).

* **Értekezlet a síófoki vasuti állomás kibővítése ügyében.** Dr. Berky Miklós, vármegyei alispánja március 28.-ára Sífőkra értekezletet hívott össze. Az értekezleten az ottani állomás kibővítéséről fogtak tanácskozni, illetőleg a MÁV és a község között a polg. iskola értekezletére vonatkozólag igyekeznek meggyőződést létrehozni.

* **Huszvizsgáló tanfolyam záróvizsgálja.** Veszprémben mult pénteken volt a háromhetes huszvizsgáló tanfolyam záróvizsgálja. A földműv. miniszteriumot Kertész Lajos áé. főtanácsos, ker. felügyelő és Havas Jakab ny. áé. főfelügyelő képviselték. Mind a 32 hallgató igen szép eredménnyel vizsgázott, ami a vizsgán is elnökölt Havas József h. truh. állatorvos és Tóth Jenő városi állatorvos, előadó lelkes fáradozásának az érdeme. Ezeknek, valamint a vizsgabizottságnak és a város közönségének hálás köszönetét tolmácsoljuk a távozott hallgatóknak.

* **A kajsziaracékta gutatítése ellen sikeresen védekeztek.** Erről, az árterek gyömlöstermesztéséről, a tavaszi permetezésekről, a szőlő-, zöldség-, virágtermesztésről, a méh- és baromfitenyésztés aktuális problémáiról ír a *Magyar Gyümölcs* legújabb száma, melyből, lapunkra való hivatkozással, ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Bpest, IV., Gerlőczy-u. 11.

Anyakönyvi kivonat.

Születés: Nagy István gépészokvác és Gáspár Mária fia halvaszületett. Márvány Dersző rezöntó és Rados Mária fia Dersző, Tibor, rk. — Praezó István ács- és Jákió Mária leánya Éva, Mária, ref. — Novák Ferenc m. kir. honv. főhgy. és Molnár Mária, Magdolna fia Ferenc, János, rk. — David Mária család fia György, rk. — Kiszlinger Antal npz. és Óvdi Vilma fia Ferenc, ev. — Koronczai István npz. és Amrein Terézia fia József, István, rk. — Sárközi István máv. házi munkás és Kovács Piroksa leánya Piroksa, rk.

Haláloz: Özv. Nyiró Istváné, szül. Nagyvári Anna 78 é. rk. — Özv. Papp Józsefné, szül. Vajda Róza 80 é. rk. — Regéczi József 6 h. ref. — Dr. Zaidi János k. gimn. tanár, 26 é. rk. — Jámber Ferenc 7 é. rk. — Dr. Óvári Ferenc földbirt., 79 é. rk. — Hauser Mihály ny. tanító, 71 é. rk. — Özv. Simon Lajosné, szül. Somodi Mária 96 é. ref. — Supka Mihályné, szül. Frank Róza 32 é. rk. — Tóth Gyula napzs. 79 é. rk.

Házasság: Pár Nándor pü-óri fővigyázó és Matola Róza, rk. — Csomai János kömvés-s. és Zimmermann Terézia, rk.

Legjobb márkás

ÍRÓGÉPEK

Rheinmetall
Continental
Hungaria
Mercedes
Royal
Erika

KAPHATÓK:

FODOR FERENC

könyv- és papír-
kereskedésben

VESZPRÉM.